

Захарченко Олена Олександрівна,

здобувачка третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти,
спеціальність П10 Соціальна робота та консультування
ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»,
м. Полтава, Україна.
helenzakharchenko78@gmail.com
<https://orcid.org/0009-0007-2525-249X>

МАТЕРИНСТВО ЯК НАУКОВА ПРОБЛЕМА

Постановка проблеми. В умовах складних соціальних викликів, що впливають на психологічний, соціальний та правовий статус матерів, зокрема вплив війни, нестабільної економічної і політичної ситуації, виникає необхідність формування та реалізації нових підходів до «материнства».

Сучасні наукові дослідження підкреслюють важливість розгляду материнства не лише як статичного біологічного стану, а і як динамічного соціального та психологічного процесів, який змінюється під впливом зовнішніх факторів. Зміни соціального статусу, рівня освіти, культурних і правових норм створюють нові виклики для суспільства та вимагають внесення змін у соціальні інститути, законодавчу базу для створення ефективної соціальної підтримки та вирішення проблем матерів. Окрім того, умови сьогодення, як-от війна, біженці та внутрішні переселенці, економічна нестабільність, психологічне навантаження та рівень відповідальності матерів зростає, що, безумовно, потребує ефективної системи соціальної підтримки, адже це безпосередньо впливає на розвиток дітей і соціуму загалом.

За таких обставин «материнство» як наукова проблема зумовлює необхідність формування методологічного базису вивчення соціального феномену «материнства», враховуючи його багатовекторність, особливості в сучасних соціальних, економічних, правових умовах. Розробка методологічних підходів є значущою для усунення соціального тиску; забезпечення комплексної підтримки психічного

та фізичного здоров'я; формування значущої соціальної ролі жінки-матері.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз наукових публікацій свідчить про значний інтерес до проблем материнства та їх багатогранності. Поняття «материнство» багатовекторне й неоднозначне, його досліджували представники різних наукових галузей. Феномен материнства вивчали зарубіжні вчені: Дж Боулбі, Д. Віннікотт, Е. Еріксон, М. Кляйн, М. Маллер, К. Хорні та ін. Здійснений аналіз вітчизняних наукових доробків засвідчив різноманітність підходів до вивчення феномену материнства: Н. Шмілик акцентувала увагу на суб'єктивному сприйнятті материнства жінками; О. Проскурняк досліджувала психологічну структуру готовності до материнства; Н. Яремчук вивчала психологічні особливості підготовки молодих жінок до майбутнього материнства; В. Стинська обґрунтувала засади соціально-педагогічної підтримки материнства й дитинства в Україні. Проте залишаються недостатньо вивченими та розробленими методологічні засади феномену «материнство», які б ураховували сучасні виклики та їх вплив на психологічний, соціальний і правовий аспекти материнства.

Мета статі – теоретично дослідити поняття «материнство» шляхом аналізу й систематизації його сутнісних та змістових характеристик з позицій методологічних підходів.

Виклад основного матеріалу. Починаючи від найдавніших часів, феномен материнства привертав до себе увагу митців, філософів,

науковців, що свідчить про глибоку цінність в історії всього людства. Поняття «материнство» в різних джерелах розглядається варіативно, зокрема О. Макаренко, М. Голубева та А. Андрейчева, проаналізувавши різні підходи до цього феномену, виокремили такі варіанти його тлумачення:

- біологічний, соціокультурний та психологічний феномен;
- інтегральне психологічне утворення особистості матері;
- надіндивідуальне ціле (ми-батьки);
- соціальний інститут;
- діяльність з догляду, матеріального забезпечення, виховання, навчання дитини;
- етап у житті людини, який починається з моменту зачаття дитини й не припиняється після її смерті (Макаренко, Голубева, Андрейчева, 2016, с. 32–36).

За міркуваннями А. Кулик, «материнство – це складне явище, що є результатом взаємодії багатьох факторів: генетичних, біологічних, впливу родинного та соціального середовищ. Материнство є унікальним психологічним феноменом, що має фізіологічні механізми, еволюційну історію, культурні та індивідуальні особливості» (Кулик 2020). Цінність материнства не лише у функції продовження роду, а й в унікальній ролі жінки в розвитку та формуванні особистості, переданні культурних традицій, соціальних норм, створенні психологічного комфорту та безпеки. З огляду на вищезазначене, проаналізуємо основні підходи до визначення поняття «материнство».

Соціально-філософський підхід. У соціально-філософському розрізі «материнство» розглядається як складне й багатовимірне поняття. Воно містить біологічні, соціальні, культурні, національні, моральні аспекти. Це поняття відіграє важливу роль у відтворенні та становленні суспільства. У різні історичні періоди змістове наповнення поняття «материнство» змінювалася під впливом соціальних, економічних, політичних, культурних факторів, пройшовши еволюцію від ототожнення жінки з її біологічним призначенням до сучасного усвідомлення багатьох можливих соціальних ролей жінки, що одночасно

поєднуються з особистісною, професійною і громадською самореалізацією.

Одним із найвідоміших афоризмів Оноре де Бальзака є цитата «Серце матері – це безодня, у глибині якої завжди знайдеться прощення» (Радіо МАКСИМУМ, 2025). Безумовно, такий підхід підкреслює саможертвність, безумовне прийняття, альтруїзм, що підкреслює морально-етичний аспект поняття «материнство».

Отже, у соціально-філософському підході материнство – це не просто біологічний факт, а складний феномен, що існує на перетині природи, культури, етики та права, є основоположною цінністю та фундаментальним поняттям існування й розвитку суспільства.

Філологічний підхід. Із філологічного боку поняття «материнство» може розглядатися на різних рівнях: семантичному, лексичному, етимологічному, фразеологічному та лінгвокультурному (див. табл. 1).

Загалом, філологічний підхід до аналізу поняття «материнство» на різних рівнях підтверджує, що воно є одним із важливих концептів мовної картини світу демонструючи як суспільні уявлення про «материнство», так і біологічні функції жінки-матері, її емоційний та психічний стани, що є важливим складником суспільної ідентичності та культурних цінностей.

Правовий підхід. Поняття «материнство» з позиції правового підходу має комплексний і міждисциплінарний характер, воно охоплює не лише біологічні аспекти народження дитини, а й соціальні, етичні, психологічні та юридичні відносини. У сучасних умовах трансформації суспільства, еволюції сімейного права та утвердження прав людини як найвищої соціальної цінності материнство розглядається як правова категорія, що має особливий статус у системі конституційних, сімейних, трудових і соціально-захисних норм. Правовий підхід до розуміння цього феномену дає змогу визначити не лише права й обов'язки матері, а й гарантії державної підтримки, юридичні механізми охорони материнства та відповідальність за їх порушення.

Конвенція ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок містить положення

Рівні поняття «материнство»

Філологічний підхід	Зміст поняття «материнство»
<i>Семантичний рівень</i>	Розкриває лексичне значення поняття «материнство» – стан жінки-матері в період вагітності, пологів, годування, виховання дитини та її емоційний стан. Тут акцентується значення на біологічній і соціальній ролі матері.
<i>Лексичний рівень</i>	Розкриває поняття через синоніми, антоніми та словотвірні зв'язки. Так до синонімічних понять можемо зарахувати «матір-годувальниця», «батьківство».
<i>Етимологічний рівень</i>	Простежує його походження. Поняття «материнство» має праіндоевропейський корінь «мати», що, імовірно, виник від «ма» – звуконаслідування найпростіших слів дитячого мовлення, що використовуються для позначення людини, яка від народження проводить найбільше часу з немовлям: піклується, годує. Суфікс «-инств-» утворює абстрактний іменник, який указує на певну роль у різних аспектах життя.
<i>Фразеологічний рівень</i>	Поняття «материнство» репрезентує соціокультурні уявлення про «материнство» відображає як біологічні, так і соціокультурні ознаки материнства. Це поняття широко використовується в усній народній творчості, художніх творах, стійких висловах, порівняннях та метафорах, що свідчить про значний вплив поняття на духовну культуру. Фразеологізми закріплені за поняттям «материнство» відображають глибокий символізм турботи, захисту, підтримки, безпеки, стійкості.
<i>Лінгвокультурний рівень</i>	Поняття «материнство» відображає його більш глибоку та широку ідею порівняно з фразеологічним рівнем і сприймається як культурний код, у якому інтегруються біологічні функції материнства із їх соціально-культурними аспектами. На цьому рівні материнство набуває значень не лише як природна здатність до народження і догляду за дитиною, а і як символ материнської любові, захисту, жертвовності, морального авторитету та основи родинних і суспільних цінностей.

про охорону материнства й заборону дискримінації в працевлаштуванні. У цій конвенції материнство визнається соціальною функцією, суспільство та держава повинні забезпечувати умови, які дають змогу жінкам поєднувати материнство з участю в трудовій, політичній і громадській діяльності (ст. 5) (Конвенція ООН, 1999).

Згідно з Конституцією України (ст. 51), материнство і дитинство охороняється державою, що підкреслює його публічно-правовий статус. У правовому полі материнство постає як сукупність юридично значущих відносин, що виникають у зв'язку з народженням і вихованням дитини, забезпеченням її правового статусу, соціальних гарантій матері та захистом її репродуктивних прав (Конституція України, 2020).

Сімейний кодекс України закріплює правові засади материнства, визначаючи підстави встановлення материнства (ст. 122–125), рівність прав матері та батька у вихованні дитини, а також право матері на охорону здоров'я, соціальну допомогу, відпустку у зв'язку з вагітністю та пологами. Так, поняття материнства в правовому сенсі охоплює як біологічний аспект (факт народження дитини), так

і юридичний – визнання материнства державою через правові акти цивільного стану (Сімейний кодекс України, 2025).

Правовий підхід до поняття «материнство» ґрунтується на поєднанні біологічних, соціальних і юридичних аспектів. У правовій системі світу й України «материнство» як об'єкт особливого юридичного захисту, гарантований міжнародними організаціями, конституційно та конкретизований у галузевих нормах. Водночас сучасна правова наука стикається з необхідністю осмислення нових форм материнства, що виникають під впливом технологічного прогресу і соціокультурних змін. Отже, правове визначення материнства має бути орієнтованим і заснованим на принципах пріоритетності прав та гідності жінок.

Соціальний підхід. Соціальний підхід до визначення поняття «материнство» розглядає материнство як соціальний інститут в контексті суспільних норм, інституцій, культурних традицій і економічних умов. Із позиції соціального підходу «материнство» не лише природна або біологічна функція, а й комплекс соціальних ролей, які регулюються суспільством та мають соціальні наслідки. Наприклад, О. Стрельник у своїй науковій праці

визначила поняття «материнство» як соціально-практичну, що містить різні рівні – макро (державна політика), мезо (сім'я, ринок праці) та мікро (повсякденні взаємодії), які впливають на структурування материнських ролей і практик у сучасному суспільстві (Стрельник, 2017). Уважаємо, що дослідниця запропонувала розширене тлумачення поняття «материнство», підкреслюючи важливість соціальної підтримки материнства і взаємодії всіх трьох рівнів одночасно.

Соціальний підхід також зумовлює необхідність розглядати материнство в контексті гендерної ролі, підкреслюючи її пов'язаність з очікуваннями суспільства щодо необхідності піклування про дітей, враховуючи нерівність у розподілі домашньої праці між жінками і чоловіками. Зазначений підхід зумовлює необхідність аналізу того, як державна політика, економічні умови та культурні норми формують умови материнства і впливають на можливості жінки в особистому й професійному житті.

Так, соціальний підхід визначає материнство як соціально зумовлену роль і практику, що відображає взаємодію індивіда із соціальними інституціями й культурними нормами, а також ураховує різнорівневі впливи суспільства на материнські функції та досвід.

Психологічний підхід. Поняття «материнство» з позиції психологічного підходу – психосоціальний феномен, що містить стан жінки, її почуття, здатність брати на себе роль матері та соціальної відповідальності. Важливими факторами є мотиваційна, емоційна та психічна готовність, які забезпечують адаптацію до нових умов, усвідомлення відповідальності.

М. Нероба вказувала на наявність двох основних напрямів дослідження проблеми материнства в психології: «материнство» як забезпечення умов для розвитку дитини (культурно-історичні, біологічні, психологічні аспекти вивчення материнства); «материнство» як частина особистісної сфери жінки (розгляд материнства як стадії статево-вікової ідентифікації) (Нероба, 2015, с. 90–93). Авторка розглядала змістове наповнення поняття «материнство» в психології – з одного боку, як

гармонійний розвиток дитини, з іншого – як формування жіночої самоідентичності.

Із позиції психологічного підходу в понятті «материнство» закладено не лише психологічні аспекти материнства, а також беруться до уваги етнопсихологічні та емоційні прояви материнства; важливою є психічна готовність виконувати роль матері.

Соціально-педагогічний підхід. Соціально-педагогічний підхід до визначення поняття «материнство» дає змогу розглядати його як складний соціально-педагогічний феномен, що містить біологічні й соціальні аспекти формування відповідальності, турботи про дитину, а також усвідомлення материнської ролі у вихованні й розвитку дитини. У цьому контексті материнство пов'язане із соціалізацією жінки як матері та розвитком її компетентностей у сфері догляду, виховання і навчання дитини.

За міркуваннями В. Стинської, «материнство» – це соціокультурний феномен, що потребує соціально-педагогічної підтримки від держави, суспільства, соціальних інститутів, сім'ї, які покликані насамперед вивчати запити, потреби, сприяти створенню необхідних умов для забезпечення прав матері на охорону здоров'я, освіту, роботу, повноцінну самореалізацію» (Стинська, 2019). Таке визначення поняття «материнство» підкреслює його багатогранність та акцентує необхідність цілісної соціальної підтримки з боку держави, суспільства та різноманітних соціальних інститутів, що сприятиме створенню стабільного й сприятливого середовища для жінок.

Соціально-педагогічний підхід підкреслює значення підготовки жінки до свідомого, відповідального материнства, що містить формування емоційної стабільності, здатності до позитивної взаємодії з дитиною та розвитку материнської компетентності. Відповідальне материнство розглядається як комплекс когнітивних, емоційних і поведінкових складників, які є основою гармонійного розвитку дитини й підтримки сімейних стосунків. Зокрема, соціально-педагогічна робота спрямована на підтримку матерів у набутті соціально-педагогічних навичок, розвитку їх материнської

компетентності, особливо важливі ранні періоди життя дитини.

Отже, соціально-педагогічний підхід до розуміння поняття «материнство» охоплює материнську роль як процес підготовки й реалізації материнських функцій, що забезпечують всебічний розвиток дитини в родинному і соціальному контекстах. Застосування підходу до заявленої проблеми передбачає інтеграцію психологічних, соціальних та культурних аспектів у системі виховання з метою формування усвідомленої, відповідальної материнської позиції.

Висновки. Здійснене теоретичне дослідження поняття «материнство» з позицій філологічного, правового, соціального, психологічного та соціально-педагогічного підходів, аналізу і систематизації його сутнісних та змістових характеристик дає змогу резюмувати таке: материнство постає як багатовимірний

соціальний феномен; багатогранність поняття «материнство» поєднує біологічні, культурні, етичні, соціальні й юридичні виміри; урахування сучасні соціальні виклики, як-от війна, економічна нестабільність та політична дезорієнтація, материнство як наукова проблема вимагає актуалізації міждисциплінарних підходів до її вивчення та розробки, що сприятиме формуванню стійкого й успішного суспільства, здатного адекватно реагувати на сучасні виклики.

Перспективи подальших розвідок щодо заявленої проблеми передбачають глибоке дослідження факторів впливу на соціальний, психологічний і правовий статус матерів; ефективність реалізації прав жінок та усунення викликів, пов'язаних із материнством в умовах війни, а також на пошук нових механізмів підтримки та захисту в сучасних реаліях.

Література

1. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок. Документ № 995_207 від 06.10.1999 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_207 (дата звернення: 12.10.2025).
2. Конституція України. Документ № 254к/96-ВР, чинний, поточна редакція від 01.01.2020 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text> (дата звернення: 12.10.2025).
3. Кулик А. В. Вивчення материнства в історичному аспекті. *Філософія в сучасному світі : матеріали I Міжнар. наук-практ. конференції (20–21 листопада 2020 р.)*. Харків: Мадрид, 2020. С. 282–284. URL: <https://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/49730> (дата звернення: 15.10.2025).
4. Макаренко О. М., Голубева М. О., Андрейчева А. О. Психологічний аспект відповідального батьківства родин майбутніх першокласників. *Наукові записки НаУКМА. Педагогічні, психологічні науки та соціальна робота*. 2016. Т. 188. С. 32–36. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/NaUKMApp_2016_188_7 (дата звернення: 15.10.2025).
5. Нероба М. В. Материнство як психологічний феномен. *Педагогічний процес: теорія і практика*. 2015. № 3–4(48–49). С. 90–93. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/pptp_2015_3-4_21 (дата звернення: 14.10.2025).
6. Цитати про маму українською: красиві вислови та афоризми. *Радіо МАКСИМУМ*, 9 травня 2025 р. URL: https://maximum.fm/citati-pro-mamu-ukrayinskoju-krasivi-vislovi-ta-aforizmi_n177526?utm_source (дата звернення: 10.10.2025).
7. Сімейний кодекс України. Документ № 2947-III, чинний, поточна редакція від 12.09.2025 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14#Text> (дата звернення: 10.10.2025).
8. Стинська В. В. Теорія і практика соціально-педагогічної підтримки материнства й дитинства в Україні (XX – початок XXI ст.) : дис. ... д-ра пед. наук : 13.00.01 / Тернопільський нац. пед. ун-т ім. В. Гнатюка. Тернопіль, 2019. 631 с. URL: <http://dspace.tnpu.edu.ua/handle/123456789/13634> (дата звернення: 16.10.2025).
9. Стрельник О. О. Материнство як соціальна практика: структурно-діяльнісна концепція : дис. ... д-ра соц. наук : 22.00.04 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2017. 459 с. URL: https://reposit.nupr.edu.ua/bitstream/PolNTU/4535/1/Strelnyk_Dyssert.pdf (дата звернення: 16.10.2025).

References

1. Konventsiia Orhanizatsii Obiednanykh Natsii pro likvidatsiiu vsikh form dyskryminatsii shchodo zhinok. Dokument № 995_207 vid 06.10.1999 r. [Convention on the Elimination of All Forms of Discrimination against Women. Document No. 995_207, adopted on October 6, 1999]. (1999). Retrieved from https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_207 [in Ukrainian].
2. Konstytutsiia Ukrainy. Dokument 254k/96-VR, chynnyi, potochna redaktsiia vid 01.01.2020 r. [Constitution of Ukraine. Document 254k/96-VR, current version as of January 1, 2020]. (2020). Retrieved from <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text> [in Ukrainian].
3. Kulyk, A. V. (2020). Vyvchennia materynstva v istorychnomu aspekti [The study of motherhood in a historical context]. In: *Filosofiiia v suchasnomu sviti: materialy I Mizhnar. nauk-prakt. konferentsii – Philosophy in the Modern World: Proceedings of the 1st International Scientific and Practical Conference*. (pp. 282–284). Kharkiv: Madryd [in Ukrainian].
4. Makarenko, O. M., Holubieva, M. O., & Andreicheva, A. O. (2016). Psykholohichni aspekt vidpovidalnoho batkivstva rodyn maibutnykh pershoklasnykiv [The psychological aspect of responsible parenthood among families of future first-graders]. *Naukovi zapysky NaUKMA. Pedahohichni, psykholohichni nauky ta sotsialna robota – Scientific Notes of NaUKMA. Pedagogical, Psychological Sciences and Social Work*, (188), 32–36. Retrieved from http://nbuv.gov.ua/UJRN/NaUKMAApp_2016_188_7 [in Ukrainian].
5. Neroba, M. V. (2015). Materynstvo yak psykholohichni fenomen [Motherhood as a psychological phenomenon]. *Pedahohichni protsesy: teoriia i praktyka – The pedagogical process: theory and practice*, 3–4(48–49), 90–93. Retrieved from http://nbuv.gov.ua/UJRN/pptp_2015_3-4_21 [in Ukrainian].
6. Tsyaty pro mamu ukrainskoiu: krasnyi vyslovy ta aforyzmy [Quotes about mothers in Ukrainian: Beautiful sayings and aphorisms]. (2025). *Radio MAKSYMUM*, 9 May. Retrieved from https://maximum.fm/citati-pro-mamu-ukrayinskoyu-krasnyi-vislovi-ta-aforyzmy_n177526?utm_source [in Ukrainian].
7. Simeinyi kodeks Ukrainy. Dokument 2947-III, chynnyi, potochna redaktsiia vid 12.09.2025 r. [Family Code of Ukraine. Document 2947-III, current version as of September 12, 2025]. (2025). Retrieved from <https://zakon.rada.gov.ua/lawsshow/2947-14#Text> [in Ukrainian].
8. Stynska, V. V. (2019). Teoriia i praktyka sotsialno-pedahohichnoi pidtrymky materynstva y dytynstva v Ukraini (XX – pochatok XXI st.) [Theory and practice of socio-pedagogical support of motherhood and childhood in Ukraine (20th – early 21st centuries)]. *Doctor's thesis*. Ternopil. Retrieved from <http://dspace.tnpu.edu.ua/handle/123456789/13634> [in Ukrainian].
9. Strelnyk, O. O. (2017). Materynstvo yak sotsialna praktyka: strukturno-diialnisna kontseptsiiia [Motherhood as a social practice: A structural and activity-based concept]. *Doctor's thesis*. Kyiv. Retrieved from https://reposit.nupp.edu.ua/bitstream/PolNTU/4535/1/Strelnyk_Dyssert.pdf [in Ukrainian].

Захарченко О. О. Материнство як наукова проблема

У статті теоретично досліджено багатовимірність поняття «материнство» шляхом аналізу й систематизації його характеристик з позицій соціально-філософського, філологічного, правового, соціального, психологічного, соціально-педагогічного підходів.

Соціально-філософське трактування поняття «материнство» визначено як фундаментальне поняття розвитку та існування суспільства. Психологічні дослідження виокремили «материнство» як стадію розвитку й формування материнської ідентичності, що залежить від соціальних взаємодій і особистісних переживань. Правові підходи трактували «материнство» як комплекс прав і обов'язків, спрямованих на забезпечення захисту та соціальної підтримки матері і дитини. Тоді як соціальний підхід визначив поняття «материнство» як складне соціальне явище. Філологічний підхід продемонстрував, що поняття «материнство» є важливим складником суспільної ідентичності та культурних цінностей. З позиції соціально-педагогічного підходу поняття «материнство» розглядалося в контексті формування компетентностей догляду й розвитку дитини.

Усвідомлене ставлення до багатогранності цього поняття спонукало до глибшого аналізу та пошуку шляхів забезпечення соціально-правового захисту «материнства» в сучасному світі, адже формування ефективної системи соціально-правового захисту «материнства» сприятиме економічній та соціальній стабільності, підвищенню якості людського капіталу, гуманізації суспільства що є основою розвитку успішної держави.

Ключові слова: материнство, соціальний феномен, методологічні підходи, соціальні виклики, соціальна підтримка, соціальний захист.

Zakharchenko O. O. Motherhood as a scientific problem

The article theoretically explores the multidimensionality of the concept of “motherhood” by analyzing and systematizing its characteristics from socio-philosophical, philological, legal, social, psychological, and socio-pedagogical perspectives.

The socio-philosophical interpretation of the concept of “motherhood” is defined as a fundamental notion for the development and existence of society. Psychological studies identify “motherhood” as a stage in the development and formation of maternal identity, which depends on social interactions and personal experiences. Legal approaches interpret “motherhood” as a set of rights and responsibilities aimed at ensuring the protection and social support of both mother and child, whereas the social approach views “motherhood” as a complex social phenomenon. The philological approach demonstrates that the concept of “motherhood” is an important component of social identity and cultural values. From the standpoint of the socio-pedagogical approach, the concept of “motherhood” is considered in the context of forming competencies for the care and development of the child.

A conscious attitude toward the multidimensional nature of this concept has prompted a deeper analysis and search for ways to ensure the social and legal protection of “motherhood” in the modern world, since the formation of an effective system of social and legal protection of “motherhood” contributes to economic and social stability, enhances the quality of human capital, and promotes the humanization of society, which serves as the foundation for the development of a successful state.

Key words: motherhood, social phenomenon, methodological approaches, social challenges, social support, social protection.

Стаття надійшла до редакції 15.10.2025 р.
Прийнято до друку 21.11.2025 р.
Опубліковано 19.12.2025 р.

Creative Commons Attribution 4.0
International (CC BY 4.0)

